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Unter der Adresse http://telematics-magazine.com betreibt TIS einen Blog mit Themen rund um die Fahrzeug-Telematik. 
Fachinformationen
TIS startet Telematik-Blog
Telematik-Magazin behandelt aktuelle Fach-Themen rund um die Fahrzeug-Telematik
Bocholt, 23. Oktober 2014 – Unter der Internet-Adresse telematics-magazine.com hat die TIS GmbH jetzt einen Blog mit aktuellen Themen rund um die Fahrzeug-Telematik und neue Logistik-Trends gestartet. Die Informationen sind einzelnen Rubriken wie "Aus der Praxis" und "Hinter den Kulissen" zugeordnet. Branchen-News, Termine, Produkte und Tipps runden das Konzept des neuen Online-Mediums ab. Die Website wird in deutscher und englischer Sprache angeboten.
Initiator des Telematik-Magazins ist die auf mobile Telematiklösungen spezialisierte TIS GmbH mit Sitz in Bocholt. Die Inhalte der Website gehen deutlich über das Produktspektrum von TIS hinaus. "Mit dem Blog wollen wir ein unabhängiges Forum schaffen, das sich unkompliziert und direkt an die Menschen aus der Branche richtet", erklärt TIS-Geschäftsführer Peter Giesekus.
TIS ist ein stark expandierendes Technologieunternehmen mit rund 50 Mitarbeitenden und einer eigenen Abteilung für Hardwareentwicklung. Das Kernprodukt des 1985 gegründeten Mittelständlers ist die Telematiklösung PSV3. Sie beschleunigt und optimiert den Datenaustausch zwischen Lkw und Zentrale. Zu den Besonderheiten von PSV3 zählt die einfache Installation der Bordrechner, die nicht fest eingebaut werden. PSV3 wird ständig weiterentwickelt und an die Bedürfnisse der Kunden aus der Logistikbranche angepasst.

Hintergrund: TIS GmbH

Die TIS GmbH mit Sitz in Bocholt ist einer der Marktführer für anspruchsvolle Telematik-Projekte. TIS steht für „Technische Informationssysteme“. Das Unternehmen entwickelt seit 1985 intelligente Produkte für das mobile Auftragsmanagement. Basierend auf Industrie-PDAs hat TIS unter der Marke PSV3 flexible Telematik-Lösungen für die Logistikbranche realisiert. Dabei werden verschiedene Technologien (GPRS/EDGE, WLAN, GPS,RFID, Sensorik) zu individuell angepassten Gesamtsystemen zusammengeführt. Einsatzschwerpunkte sind Sammelgut- und Ladungsverkehre mit Einbindung der Lagerlogistik. In Sonderprojekten sind Spezialversionen für Gas- und Flüssigkeitstransporte, für Entsorgung und die Pfandlogistik entstanden.
www.tis-gmbh.de
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